

# 北京草莓农药残留风波发酵 我市草莓“躺枪” 销售受影响

□本报记者 牛超

每年四五月份都是草莓销售的旺季。然而最近一则“北京部分草莓检出农药残留,多吃易致癌”的消息广为流传,致使草莓出现滞销现象。该消息称在北京购买的8份草莓均检测出含有百菌清和乙草胺(一种广泛应用的除草剂)两种农药,而乙草胺在某些国家被认为可能导致癌症。随后,尽管相关部门检测后澄清这种说法不靠谱,但消费者信心难以恢复。

昨天,记者走访我市草莓市场,发现受“草莓农药残留超标”事件影响,草莓销售远不如往年。

## 望眼欲穿,难见购买人

“草莓3元一斤(1斤=500克)……”昨天上午,在市区五一路菜市场,一位商贩推着

三轮车站在街边叫卖。商贩身边行人匆匆,但鲜有人停下脚步。记者观察了20多分钟,仅有一位市民驻足询问,但又很快离开。

“原价8元一斤的草莓,现价5元……”在市区建设路与体育路交叉口东北侧,一对中年夫妇拉着一三轮车的草莓也在费力叫喊。面对这些口味甜美的草莓,也少有市民停步购买。

“看了报道,知道草莓农药有残留这事,不管是真是假,我以后会尽量少吃草莓”采访中,市民郭女士说。

“会减少购买次数,但现在很多水果、蔬菜都会打药,我会多清洗几遍。”市民白女士说。

随后,记者来到市区开源路南段平漯高速入口处附近,这里有几家大型草莓种植园。“草莓小的3元一斤,大的7元。”见记者在草莓摊前停下脚步,种植户刘全德招呼道。

“早上7点多出摊,到现在12点了,一共

才卖了39元钱。”得知是记者,刘全德诉起苦来。

据刘全德介绍,他是湛河区北渡镇辉岗村人,今年种了8亩草莓,“往年逢着节假日、五一,不少人开车来园里采摘,但今年少多了。去年这时候,这些草莓,小的批发价每斤3元,大的、品相好的每斤7元,现在都变成零售价了。如果批发,每斤2元我都卖。总不能看着草莓烂地里吧。”

离刘全德差不多200米远,草莓种植户郭大姐正在吃自家的草莓,“解解渴,还没开张呢。”郭大姐说,她种了10亩草莓,“雇了6个人,往年忙下来,一年能收入10来万,支付工人工资后,还能落几万元,今年能收入七八万就不错了。”

## 农户说,草莓很少用除草剂

提起“北京草莓有农药残留”一事,草莓

是否都用乙草胺等农药?

郭大姐说,他们的草莓都是温室大棚种植,“通常都是9月立秋之后育苗,此时已经不是长草的季节,10月中旬草莓大棚里都用上了地膜,几乎不用除草,咋可能用上除草剂。”

“到后期种植园时就开始采用绿色防控的生物除虫技术,都不用农药。不过,种苗时,我们会做些预防,在地里撒些肥料,杀杀菌。”刘全德说,如果对杂草使用了上述农药,也会不利于草莓生长,“而且正常情况下,草莓就不生虫”。

“草莓刚成熟,我们自家人就开始吃,有时根本就不洗,也没见有啥事。”郭大姐边吃边说,她种草莓5年了,没想到今年会遇上这事,“一些人不懂,听风就是雨,你说我们农户招谁惹谁了,为啥让我们受这委屈”。

刘全德也表示,他种了4年草莓,今年会遭遇“滑铁卢”,这让他有些意外。

## 线路有优惠 景区免门票 母亲节,陪妈妈去旅游吧

□记者 王春生

本报讯 本周日是母亲节,做儿女的不妨陪妈妈外出旅游一圈。记者昨天了解到,市区一些旅行社针对母亲节推出了专题线路,一些景区也推出了免门票等优惠措施。

“如果孩子陪同母亲一起报名,母亲和孩子都可享受免门票的优惠。”昨天上午,市区中兴路北段一旅行社负责人王先生对记者说,针对母亲节,该旅行社推出了母亲节一日游线路,如价格为118元的石川七十二潭一日游,如果子女陪同母亲一起旅游,价格仅为80多元。

除旅行社线路价格有优惠外,我市周边一些景区也推出了母亲节免门票等优惠活动,如母亲节当天,南阳老界岭景区对所有女性游客免门票;新乡南太行旅游度假区对60岁以上父母免门票,陪同子女享受半价优惠;洛阳黛眉山景区将举办首届母亲节活动,对所有女性游客实行免门票优惠。

据了解,五一小长假过后,机票、酒店价格也纷纷“跳水”,较之小长假,价格便宜了不少。市民可以选择一些适合老年人的旅游线路,如三峡、桂林线路等,陪妈妈一起,来一次说走就走的旅行。

## 小巷路牌真任性 南北方向标示反

此巷名叫平安巷,位于建设路东段市体育村对面

□记者 吕占伟

本报讯 5月6日,微友“爱管闲事”向晚报小微爆料:市区建设路东段市体育村对面有条南北走向的巷子,名叫平安巷,静静的小巷看起来平凡无奇,可它临近建设路一端的路牌上南北方向竟标示反了!记者现场查看后发现果然如此。

当天中午,记者在建设路东段市体育村对面看到,平安巷南端巷口处立着一块蓝底白字的路牌,上面标示着“平安巷”的汉字、汉语拼音以及南北指向,果然,南北指向标示反了!记者又沿着平安巷走至北端,发现这里所立的路牌南北指向标示无误。

“附近居民和本地人也或许不觉得有啥,可不熟悉路况的外地人看到了,又该取笑我们平顶山了!这是个低级错误。”居住在小巷一家属院的一名中年男子对记者说,这块路牌存在很长时间了。

当天下午,记者就此致致电市地名办,一位姓金的男性工作人员表示,他是头一次听说,会尽快向东卫区地名办通报此事,争取尽快处理。

## 事故现场

### 新南环路与环湖路交叉口



## 大货车撞上土堆 司机不幸身亡

昨天早上7时许,新南环路与环湖路交叉口西约500米处,一辆大货车撞在路边的土堆上,司机身亡。

据目击者介绍,早上6时许,这辆车从

附近生产粉煤灰砖的企业驶出后,不知何故,直接撞在了这家企业大门对面的土堆上,司机不幸身亡。

本报记者 禹舸 摄

## 事故现场

### 焦店立交桥



## 面包车失控欲“跨栏” 所幸无人受伤

□记者 杨岸萌/文 禹舸/图

本报讯 焦店立交桥上,一辆面包车失控撞上路中间护栏,护栏被撞毁数节,幸无人受伤。昨天早上6时许,接到市民孙先生的报料后,记者立即赶往现场。

记者看到,在市区建设路西段焦店立交桥东边南面的快车道上,停放着一辆救援车辆,车上装着一辆头部已损坏的蓝色五菱面包车。另一辆救援车辆停在立交桥东边半坡处,救援车旁有七八节护栏被撞毁。事故现场散落着残缺的护栏、车大灯外壳、车灯碎片等物品(如上图)。过往车辆行驶至此都减慢车速,桥上未出现拥堵现象。

“我正在桥东路南散步,突然听到咚的一声,往桥上看时,一辆面包车已经停在桥南的护栏旁了。”家住附近高庄村的孙先生说,要不是桥上的护栏挡着,车就掉下去了。“车停稳后,一个30多岁的男子从车上下来,从外表上看并没有受伤。”

事故现场救援人员张先生说,他们赶到时看到,护栏已被撞毁,但车上的司机没有受伤。一名自称是司机哥哥的男子也说司机没有受伤。

线索提供:孙先生



## 游人骑车硬闯白鹭洲 门被堵 辟新路 花草草毁无数

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 一辆辆电动车、自行车、摩托车从人行道穿过绿化带、小树林,进入园内(如下图一)。这是记者昨天在白鹭洲国家城市湿地公园看到的一幕。

去年,白鹭洲国家城市湿地公园进行了绿化提档改造,为限制车辆进入,管理部门在公园入口处放置了隔离墩。几个月过去了,入口处摆放的隔离墩被人挪动,缝隙变大,小型电动车可以轻松穿过(如下图二)。其他电动车、摩托车则另辟新路,穿过绿化带,强行入园。

昨天上午,记者在该园入口处东南角看到,因长时间碾压,绿化带被压出了一条一米多宽的“路”。这条“路”穿过绿化带一直拐到北边的红叶李树林里,然后直通园内的人行道上。道牙与园内道路相接处,放着石头、砖块等搭建的台阶,方便车辆上下。

“人行道比路面高,从这进来后,他们直接就在人行道上骑车,多危险。”避过人行道上驶过的电动车,市民李女士对记者说。

“一到晚上,车多得很,出来带着孩子,都要很小心。”市民王先生说,希望有人来接管。

“这是个开放式的公园,进口有很多,光靠管理是管不过来的,所以我认为是还是要靠大家自觉。”市民杨女士说。

“为了让车辆进出方便,总是有人挪动公园入口处的隔离墩,我们发现后只能挪回去,也找不到是谁挪的。”白鹭洲国家城市湿地公园管理办公室相关负责人对记者说,很多人不自觉,巡逻人员一离开,就有人挪动隔离墩。“只靠我们巡逻人员制止是不行的,这需要大家的自觉,希望大家能文明游园。”



图一



图二